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【西部公民館区の人口と世帯数】(令和６年10月末現在) 

 人口4,745人(男性2,185人･女性2,560人) 世帯数2,725世帯 

2024年度 第47回 

「天神児童館まつり」が開催されました 

  １１月２日（土）～３日（日）の２日間、天神児童館にて「2024年度 第47回 天神児童館まつり」が

開催されました。 

  オープニングセレモニーでは、【第一部・舞台発表】として、うえのやま学園認定こども園の和太鼓

演奏と、明洋中学校吹奏楽部の演奏が行われ、【第二部・西部人権の集い】では、田辺第三小学校

の児童３名と、明洋中学校の生徒２名の人権作文発表、そして松上京子氏の人権講演会「やさしいま

ちへの願いをこめて」が行われました。 

  会場では、西部地域在住の方々や各種教室・もとまち保育所・うえのやま学園認定こども園・田辺

第三小学校・明洋中学校の子どもたちの作品展示、竹馬等の昔の遊び、水中コイン落とし等のゲー

ム、防災体験、たこやき等の出店、おかしまきなどがあり、さらに今年は、ガザの子どもたち・ウクライナ

の子どもたち・天神児童館に来ている子どもたちそれぞれの「キッズゲルニカ」という、子どもたちが描

く平和を願う大きな絵が展示されました。 

グラウンドゴルフ大会が開催されました 

  １１月１６日(土)、天神グラウンドにて、西部センター・西部公民館共催

の「第８４回 グラウンドゴルフ大会」が開催されました。 

  ３ラウンド目の途中からは少し雨も降りだしましたが、なんとか最後まで行う

ことができ、参加者は雨にも負けず和気あいあいとゲームを楽しまれました。 

  なお、今大会で入賞されました皆様は、下記のとおりです。（敬称略） 

優    勝   松原 絹美  準優 勝   三栖 妙子 

第 ３ 位   岡田 保穂  第 ５ 位   釣本 文子 

第10位   安田 美代子  第15位   水谷 千恵子 

Ｂ Ｂ 賞   福田 達子   

「きいちゃんの避難所運営ゲーム体験」が開催されました 

  １１月８日（金）、西部センターにて、西部地区防災

訓練実行委員会主催の「きいちゃんの避難所運営

ゲーム体験」が開催され、参加された方々はゲーム

感覚で楽しみながら実際の避難所運営を想定した

訓練を行いました。 

「古尾 花まつり」を開催します ！ 

  古尾にて年末恒例花まつりを開催しますので、皆さんぜひお越しください 

【日時】１２月１５日（日） 午前９時より（午前中）  【場所】古尾憩いの広場 

【内容】  



     「自主・自律・連帯」 １２月号 ～ 師走です ～  

  今年も師走の声を聞く季節になってきました。この季節になると、なんとなくあわただしさを感じるも

のです。地域の皆さま方におかれましては、お変わりございませんか。令和６年も、本校教育の充実に

変わらぬご理解ご協力を賜り誠にありがとうございます。 

  この秋の取組、行事の一部を紹介させていただきます。 

 

◇情報モラル講演会（10/24） 

  本年度も講師に篠原嘉一先生をお招きし、情報モラル教室を開催しました。繰り返しの学習で、正

しい知識、技能を身につけていってほしいものです。感想を紹介します。 

●今日の講演で学んだことは、数々の有名なアプリが年齢制限を始めていると言うことです。僕自身

は、自分のスマホを持っていませんが、高校生になったら持つと思うので、今日教えてもらったことを活

用して、安全に使えるようにしていきたいです。他には、闇バイトや薬物は、自分とは関係ないと思って

いましたが、スマホを通して、闇バイトや薬物などの犯罪が迫っていることが分かりました。あらためて、

ネットの便利さに潜む危険性を知ることができました。（１年皆瀬大翔） 

●今日の講演を聞いて、危ないアプリや他の国で制限されているアプリを知れてよかったです。その

中には、いつも使っているアプリ、遊んでいるゲーム、遊んだことのあるゲームがあったので、アプリにつ

いて怖い話をきいた時は、ゾッとしました。今流行っているアプリの位置情報についての話は、特に怖

かったです。私は、日本で使えるアプリは大丈夫だと思っていましたが、話を聞いていると逆に規制の

緩い国だったんだと少しショックを受けました。中学生でも、十分犯罪者になってしまうことがあるいうこ

とが、よく分かる機会でした。教えてもらった設定方法も家に帰ってから確認したいと思います。これか

らは、今日学んだことを意識して、情報について危機感を持って過ごしたいです。（３年前川莉暖） 

 

◇田辺・西牟婁学校美術展（10/26,27 ・ 上秋津小） 

  本校より、各クラス２作品、計１８作品出品しました。次の２名が、県展出品作品に選ばれました。 

      ２年生 武田 悠以 「赤、白、青」 

      ３年生 福田 莉々 「Challenging the unknown」 

 

◇田辺西牟婁 郡市音楽祭（11/18 ・ 紀南文館） 

  本校は、１年生が出場し、素晴らしい歌声を響かせてくれました。この舞台を目指し、音楽の授業を

中心に「混声三部合唱」に挑戦し、練習に励んできました。当日は、「マイバラード」「COSMOS」の２曲

をみごとに歌いきりました。１年生の一致団結した姿が見られました。 

 

◇税の作文 表彰（11/19 ・ 紀南文館） 

  毎年、３年生は、夏休みの宿題で「税の作文」に取り組んでいます。安心、安全の社会を維持するために

必要な税について正しい知識を持ち、納税の大切さを学ぶ機会になっています。次の３名が入賞しました。 

      和歌山県租税教育推進協議会賞  福田 莉々    「私たちの暮らしと税」 

      田辺・西牟婁租税教育推進協議会賞  南 碧音        「戦時中と現在」 

      田 辺 納 税 貯 蓄 組 合 連 合 会 長 賞  中村 迅之助 「税金と社会福祉について」 

  田辺第三小学校 「清心自立」 １１月号 

◆第3回上の山スポーツフェスティバル開催 ！ 【１０月２５日】 

  新体力テストの結果から、５０ｍ走に焦点を当てたこの取組も、今年で３年目を迎えました。走運動は、

本校だけでなく田辺市全体の課題となっている中で、体力のアップデートのために全力で頑張りました。 

  また、１・２年生は親子レクリエーションを、３～６年生は５×５０ｍリレーを楽しみました。たくさんの方々

にお越しいただき、子どもたちを応援していただきました。応援が力となって頑張ることができました。

ありがとうございました。 

 

◆防災学習 【１１月５日・１１日】 

  『津波・防災の日』の１１月５日。全国一斉訓練に参加し地震・津波の避難訓練を実施しました。訓

練用ですが、実際とほぼ同じサイレンが鳴り響きました。緊張感のある状況においても、児童のみなさ

んは冷静に身を守り、迅速に運動場に避難することができました。運動場では、「お・は・し・も」の確認

を再度行い、“いきなり”起こる状況に備えることができるよう振り返りをしました。 

  １１月１１日の５時間目には、大雨・洪水・土砂災害に関する防災学習を全校で行いました。それぞ

れの学年に応じて、災害に対する知識を身に付けたり対策を考えたりしました。 

  ご家庭でも避難場所をあらかじめ決めておくなど、この機会に話し合われてはいかがでしょうか。 

 

◆学習発表会＆うえのやまチャレンジデー 【１１月１６日】 

  午前中に学習発表会を行いました。どの学年も工夫をこらした発表で、学んだことがよく分かる内容

でした。発表会に向けての学習を通して、学校教育目標『笑顔・共創・感動』の経験を積むことができ

たのではないでしょうか。たくさんの保護者・地域の方々にご覧いただき、誠にありがとうございました。 

  また午後からの『うえのやまチャレンジデー』では、ドッジボールに加え、育成会による「とことこかめ

さん工作」と児童会による「クイズラリー」、学校職員による「スライムづくり」も行い、たくさんチャレンジ

することができました。どのブースも大盛況で、子どもたちは思い思いに活動を楽しみました。 

 

◆人権作文発表会 【１１月１３日】 

  各学級の代表者が、日頃から感じていることや日常生活で気づいたことなどを発表しました。普段

何気なく考えていたことを深く考えて、人との関わりに変化が起きた様子や、家族への感謝の気持ちな

ど、しっかりと自分の思いや考えを発表することができました。各学級でも人権について話し合う機会

となりました。 


